

习近平会见美国国务卿布林肯

新华社北京4月26日电 4月26日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国国务卿布林肯。

习近平指出,今年是中美建交45周年。45年的中美关系历经风风雨雨,给了我们不少重要启示:两国应该做伙伴,而不是当对手;应该彼此成就,而不是互相伤害;应该求同存异,而不是恶性竞争;应该言必信、行必果,而不是说一套、做一套。我提出相互尊重、和平共处、合作共赢三条大原则,既是过去经验的总结,也是走向未来的指引。

习近平强调,3周前,我同拜登总统通了电话,谈了对今年稳定发展中美关系的考虑,提出了双方应该以和为贵、以稳为重、以信为本。我还强调过,“得其大者可以兼其小”。当今世界正处于百年未有之大变局,怎么应

对这个变局,这是个时代之问、世界之问。我给出的答案就是推动构建人类命运共同体,这已经成为中国外交的旗帜,也受到世界许多国家欢迎。地球就这么大,人类面临这么多共同挑战。中国古人讲“同舟共济”,我看现在需要“同球共济”。人类社会休戚相关、福祸相依,各国你中有我、我中有你,大家应该为实现共赢、多赢凝聚最大共识。这是中国看待世界和中美关系的基本出发点。我始终认为,大国要有大国的样子,要有大国的胸怀和担当。中美两国应该为此作出表率,为世界和平承担责任,为各国发展创造机会,为全球提供公共产品,为世界团结发挥积极作用。

习近平强调,我同拜登总统旧金山会晤时,提出了共同树立正确认知、共同有效管控分歧、共同推进互利合

作、共同承担大国责任、共同促进人文交流5根支柱。这是中美关系这座大厦应该有的四梁八柱。大的原则定了,其他问题就好办了。中方愿意合作,但合作应该是双向的。我们不怕竞争,但竞争应该是共同进步,而不是零和博弈。中方坚持不结盟,美方也不要搞“小圈子”。双方都可以有自己的朋友和伙伴,不要针对对方,不要反对对方,不要损害对方。中方乐见一个自信开放、繁荣发展的美国,希望美方也能积极正面看待中国的发展。

习近平强调,中国有句话,“不日进,则日退”。中美关系也是这样。中美关系企稳的势头来之不易。希望双方团队继续努力,积极落实我同拜登总统达成的“旧金山愿景”,使中美关系真正稳下来、好起来、向前走。

布林肯首先转达拜登总统对习近

平主席的问候,表示,拜登总统同习近平主席旧金山会晤以来,双方在两国交往、禁毒、人工智能、人文交流等领域合作取得积极进展。当今世界面临很多复杂挑战,都需要美中两国合作应对。访华期间,我接触到的美国各界在华人中也都希望看到美中关系改善。美方不寻求“新冷战”,不寻求改变中国体制,不寻求遏制中国发展,不寻求通过同盟关系反对中国,无意同中国发生冲突。美方坚持一个中国政策,希望同中方保持沟通,认真落实两国元首达成的旧金山共识,寻求更多合作,避免误解误判,负责任地管控分歧,推动中美关系实现稳定发展。

习近平请布林肯转达对拜登总统的问候。

王毅参加会见。

记者 刘华

安徽全面推行“无证明城市”建设

新华社合肥4月26日电 记者近日从安徽省司法厅获悉,今年安徽省将全面推行“无证明城市”建设工作,持续深化“减证便民”。

据介绍,“无证明城市”是指群众和企业去政府机关、公共事业单位、服务机构办事,无需提交需要自己跑腿去开具的身份证明、资产证明等证明材料。“无证明”不等于“零证明”或不需要证明,而是通过直接取消、数据共

享、告知承诺、部门核验等方式实现证明免提交。

安徽省司法厅副厅长张国安介绍,为深入推进“放管服”改革,持续深化“减证便民”,2021年以来,安徽省司法厅牵头推动全面推行证明事项和涉企经营许可事项告知承诺制工作。截至2023年底,通过证明事项告知承诺制,为群众和经营主体减免提交证明材料562.28万件次。

为进一步方便企业和群众办事创业,2023年安徽省全面总结证明事项告知承诺制有益做法,在马鞍山、铜陵、池州、黄山等4市开展“无证明城市”创建试点工作,取得阶段性成效。今年,安徽省司法厅将在安徽省全面推行“无证明城市”建设工作。届时,企业群众可查询了解证明事项免提交清单,按照规范化的办事流程,通过数据共享、告知承诺、部门核验和“帮办

代办”“自助办”等方式,办理“无证明”事项。

据悉,今年安徽省、市两级共立项实施200个“法治为民办实事”项目,涉及住房、医疗、生态环保、交通运输、城市管理、营商环境等众多领域,更加聚焦与人民群众利益息息相关的热点、堵点、痛点问题。

记者 周畅

以“舞”会友 绽放神山

2024年全省广场舞联赛暨芜湖市首届全民广场舞联赛明日启动



记者昨日从市文旅局召开的新闻发布会上获悉,4月28日,“大地欢歌 舞动江淮”2024年全省广场舞联赛暨“舞动神山”芜湖市首届全民广场舞联赛启动仪式将在神山公园举办。这是一场以广场舞为主题,融合众多特色元素的狂欢嘉年华,旨在是让群众能广参与真参与,彰显安徽以及芜湖丰富的文化内涵,展现广大群众多姿多彩的文化生活和良好的精神面貌,为加快建设繁荣兴盛的文化强省贡献力量。

芜湖承办全省南部片区半决赛

据介绍,“大地欢歌 舞动江淮”2024年全省广场舞联赛分芜湖和亳州南北两个片区同步推进,赛事采取乡镇(街道)、县、市逐级晋级方式,开展广场舞联赛的选拔赛、初赛和复赛,鼓励各地以社区或行政村为单位报名参赛。南部片区半决赛承办地在芜湖,参赛队伍包括:芜湖、合肥、马鞍山、铜陵、宣城(含广德市)、池州、安庆(含宿松县)、黄山;北部片区半决赛承办地在亳州,参赛队伍包括:亳州、淮北、宿州、蚌埠、阜阳、淮南、滁州、六安。南北片区各产生10支队伍参加9月份在合肥市骆岗公园举办的全省总决赛。

总决赛将通过评委打分、网上投

票等方式产生最佳活力奖、最佳创意奖、最佳人气奖、最具特色奖和最佳组织奖等奖项。本次大赛将依托国家公共文化云、安徽文旅、安徽文化云、安徽公共文化云等平台对全省半决赛、总决赛进行直播,对优秀作品集中展播。

市文旅局相关负责人表示,为办好此次启动仪式,营造全民共舞的浓厚氛围,芜湖市依托各级文化馆(站),采取自上而下的方式培训了上万名广场舞爱好者,不断扩大受众覆盖面,提升活动影响力。同时,活动还邀请中国文化馆协会舞蹈委员会副主任、河南卫视著名的节目编导赵力民担任活动总导演,为芜湖量身定制编排了两支原创广场舞,在全市广场舞团体中掀起了一轮学习热潮。

启动仪式亮点纷呈

作为南部片区赛事的主场,近年来,芜湖市广场舞团队蓬勃发展,形成了多梯队建设的良好局面。与本次活动同步启动的“舞动神山”芜湖市首届全民广场舞联赛创新设置“向阳花开”“舞动青春”“激情飞扬”“康乐年华”等四个“赛道”,分别面向少儿、大学生、职业群体和中老年群体,以便于更好发挥各自特长,展现不一样的风采。

据悉,此次启动仪式也是亮点纷呈。首先是首次启用了芜湖神山公园的文化新地标——莲心舞台,这是莲心舞台建成后的第一场正式演出,1300余名广场舞爱好者在这里展示他们的风采。其次是特邀了合

肥、滁州、安庆三市的优秀广场舞团队来芜交流展示,为大家带来一场丰富多彩的演出。最后现场千人齐跳根据芜湖原创歌曲《美美的芜湖亲亲的家》和《我和我的祖国》两首歌曲创编的舞蹈,热烈氛围将神山公园打造成了一个全民共舞、全民狂欢的大舞台。

值得一提的是,此前我市组织拍摄36部系列短视频《来神山跳舞吧》,网络平台播放量达500万次。在抖音、小红书等短视频平台开设“来神山跳舞吧”话题,发起“来神山跳舞吧”抖音挑战赛,全市的大学生、广场舞爱好者纷纷在神山、镜湖、滨江等景区景点打卡拍摄,参与话题互动,为活动的成功举办营造了浓厚宣传氛围。

记者 汤荣汛